
Državno gospodarstvo. 
Najslabše gospodari, kdor ne ve, kaj ima in kaj je 

dolžen, kdor vleče svoje gospodarstvo brez vsake ureditve 
dalje. Tako slabo gospodari tudi naša vlada. Do zdaj smo 
vlekli od meseca do meseca, takozvene dvanajstine. Zdaj 
je vlada predložila reden proračun, ki pa dejansko — ni v: 
redu. Kajti naš finančni minister je potoval po svetu, šel 
je v Ameriko, London, Pariz, pa se je vrnil in ni uredil 
predvojnih in vojnih dolgov. Torej je že v tem oziru nere
den. Nereden je pa ta proračun tudi zaradi tega, ker ne
gospodarsko obremenjuje davkoplačevalce. Nereden, celo 
nepravičen je ta proračun nadalje zavoljo tega, ker n e 
skrbi za vse dele države enako, kakor je to potrebno po 
razmerah v posameznih krajih. Nereden je ta proračun tu
di zavoljo tega, ker se posameznim oddelkom gospodarst
va posveča vse premala skrb in pažnja. 

Razumljivo je, da so naši poslanci tako neredno gos
podarstvo zelo ostro grajali. Eden za drugim so vstajali 
in kazali na krivično postopanje vlade pri proračunu, Z 
vso odločnostjo so branili kmeta in vso Slovenijo, katero 
60 pri proračunu le v toliko poznali, kolikor davke plačuje, 
ne pa, da bi ji tudi vračali sorazmerno skrb in podporo. 
Ves drugačen je bil naš uspeh, če bi se enkrat stri nesreč



nI centralizem, na katerega je zdaj privezal svojo dušo in 
Hrvate ter Slovence tudi Radič in se ga še vedno drži tudi 
Puceli ta hrvaški Slovenec. 

Varčevanje. 
Pri sedanjem proračunu je vlada izjavila, da jo vodi 

irarčevanjc^zato je izdala tak proračun. Ministri, ki so to 
kjavili, bi morali pri sebi začeti Tudi Radič! V proračunu 
je natanko navedeno, da ministri ne varčujejo. Skupno 
prejema minister do 25.000 dinarjev mesečno, saj ima 
vsak avtomobile, ki dosti stanejo. Naši ministri gredo radi 
•udi na »inšpekcije«, saj je še posebna dnevna plača za 
*o. Vsak minister dobi mesečno 1500 cigaret »Jadran«, 
Id so po 1 dinar komad, seveda na račun proračuna. Tudi 
državno posestvo Belje se žrtvuje v ta namen. Mi ne na
vajamo tega, kakor da bi bili ministrom teh državnih do
brot nevoščljivi, ampak jim hočemo pokazati, da pri sebi 
ne varčujejo. 

Varčujejo pa tam, kjer bi ne smeli. Ministrstvo zdra
vja je zmanjšalo prispevek za Slovenijo za 5,767.000 din. 
Ministrstvo notranjih zadev prav drago plačuje državne 
podtajnike, po domače bi rekli: »ta male ministre«, ki so 
Hsto nepotrebni; svojim starim vpokojencem pa pokojnino 
v kronah plačuje, čeprav je prepovedano javne račune v 
kronah voditi. — Za vojake bomo plačali 2 milijardi 413 
milijonov dinarjev, pa vendar bodo fantje raztrgani in lač
ni, da jih je sram taki priti domov. — Za ceste je določila 
«dtida 36 milijonov dinarjev, pa niti 1 dinarja ne za Slo
venijo. Sloveniji niti tistih svot ne izplača, ki so njene, to 
so razne cestne doklade. Okrajnim odborom na Kranjs
kem dolguje država 6 milijonov dinarjev, na Štajerskem 
pa 5 milijonov dinarjev. — Ministrstvo za vere je seveda 
iudi moralo varčevati — pri katoličanih. In tako gre dalje. 
Ministrstvo poljedelstva pa je itak najbolj zanemarjeno, in 
tam se tako varčuje, da se o preostanku ne splača niti go
voriti. To pa gotovo zavoljo tega, ker je zdaj »seljačka« 
vlada, ker gospodari Radič, Pucelj pa mu pomaga Zares, 
kmetski prijateljil 

Pa zakaj Je tako? 
Zato je tako, ker je naša država centralistična. Da 

boste to bolje razumeli, mislite si takole: Vi vsi, ki ste v 
erjt občini, bi prišli skupaj, pa bi rekli: bomo vsa svoja po
sestva skupaj gospodarili. Tedaj si bi župan izbral gotove 
svetovalce in začeli bi gospodariti. Vi bi delali kot dozdaj, 
se bolj, še za druge, ker bi Vas župan priganjal. Zupan bi 
vse pridelke pobral, potem pa Vam tako drobtine nazaj 
da|al, ker bi pač moral varčevati. Za sebe in za svoe bi 
dobro poskrbel, Vi pa bi bili v vsem prikrajšani. Vidite, 
itako gospodarstvo bi bilo slabo. Vse drugače je v občini, 
te je vsak kmet samostojen gospodar, za skupne stvari pa 
se skupaj pomenijo in skupaj plačujejo občinske doklade. 

Ravno tako pa je tudi v državi, ki jo lahko imenujemo 
veliko občino. Centralisti so nam tako gospodarstvo upe
Ijali, da pravzaprav mi nismo več samostojni gospodarji 
na svojem in s svojim denarjem. In mi vidimo in čutimo, 
kako ti res varčujejo pri nas, a ne pri sebi 

Kje je torej odpomoč? 
Na vsak način je v tem, če postanejo posamezni sa

mostojni gospodarji, kar je pa skupnega, pa skupaj oskr
b"jmo in skupaj plačujmo. To je pa ravno Isto, kar naši 
poslanci vedno zahtevajo in so zdaj to zahtevo ponovili in 
Jo bodo ponavljali, dokler je ne dosežemo: 

Samoupravo, samogospodarstvo, avtonomijo hočemo! 
Edino SLS stoji zvesta na strani Slovencev. Ona jih 

čuva in brani in ona jih bo vodila tudi k zmagi! Tudi tisti 
Slovenci, ki niso naši pristaši, in tudi neslovenski gospo
darski krogi v Sloveniji priznavajo, da edino pravo stališče 
ca pravično državno gospodarstvo zavzemajo le naši po
slanci. 

Odpomoč slabemu državnemu gospodarstvu je tudi v 
tem, da strnjeni stojimo zvesto za svojimi poslanci in si s 
•vojo odločnostjo izvojujemo samoupravo v skupnih stva
reh pa pravično državno gospodarstvo! 


